



虾池消毒,养虾人用上敌敌畏

大河东再现死亡苍鹭,是否死于敌敌畏,尚在调查中

本报1月15日讯(记者 曹思扬 吕璐) 日前,大河东湿地内相继有7只苍鹭离奇死亡,附近发现12个敌敌畏空瓶(本报1月15日C08版曾报道)。15日,森林公安部门调查发现,附近一养虾人买来敌敌畏消毒养虾池。养殖专家称敌敌畏早已被禁用做消毒剂,野保站的工作人员称,需找到第一只被发现死亡的苍鹭才能鉴定死因。

15日上午,崂山森林公安部门工作人员赶到大河东湿地,发现12个敌敌畏空瓶已不在,经调查得知,敌敌畏空瓶是被附近一虾池的主人捡走。下午,崂山区农林局等多个部门带着养殖池池主王先生到现场核实情况,王先生骑着摩托车,后座拉着满满一箱敌敌畏空瓶,数量为15瓶左右,有的瓶子已经破损。

王先生支支吾吾地说,敌敌畏是用来消毒养殖池的,绝对没有用来毒苍鹭,敌敌畏是从农药店买来的,只用了几个月。记者注意到,王先生的养

殖池是填埋湿地后围起来的,很多鸟类和野鸭在附近的滩涂中嬉戏。

青岛市林业局野生动物保护站副站长王玉祥称,现在需找到第一只被发现死亡的苍鹭尸体,然后送到检验中心检验死因,从而确定是否被敌敌畏毒死。

山东省海水养殖研究所教授仲维仁教授介绍,虾池一般用漂白粉和石灰消毒,敌敌畏是有机磷杀虫剂,在很早之前被用来杀死野杂鱼、水生昆虫等生物,一般在春天投放虾苗时使用,不过早就禁止使用了,敌敌畏有刺鼻的气味,降解很慢,进入土地或水中后很长时间都不会挥发。

志愿者张先生称,14日下午,他在大河东停车场附近又解救了一只翅膀被枪打伤的苍鹭,苍鹭的腿被绳子绑着。张先生把它带回救助站后喂它吃了小鱼,但这只苍鹭昨晚突然排出很多脓血,又把吃的东西全吐出来了,15日早上已死亡,症状和中毒十分相似。



15日,墨水河边,志愿者张先生心痛地看着两只死喜鹊。吕璐 摄



虾池主摩托车上拉的敌敌畏空瓶。曹思扬 摄

墨水河湿地现死亡喜鹊

15日上午,记者跟随张先生来到城阳墨水河入海口附近的湿地,此处湿地由河道和滩涂构成,滩涂上生长着大量枯黄的水草,远处的河道中可以看到很多正在游泳的鸟类。

张先生称,此处湿地是海水和淡水交汇的地方,有很多小鱼小虾,候鸟一般都是沿着海岸线迁徙,所以这里翘鼻麻鸭、苍鹭、白鹭的数量都很多。“我见过附近村民在河面上撒被毒药泡过的玉米粒来喂这些水鸟,他们在远处看见我后急忙逃跑。”张先生说。

在岸上,张先生指引记者看了两只死亡的喜鹊,两只喜鹊挨在一起,没有明显的外伤。“喜鹊有抢食的习性,有什

么好吃的都抢着不让别的鸟吃,这两只肯定是吃了有毒的食物后不幸当了‘陪葬’。上周末时大约有七八只喜鹊的尸体,今天只看见了两只。”张先生说。

鸟类摄影爱好者薛先生经常到墨水河湿地拍摄鸟类。一周前,他在墨水河湿地摄影时看见几个身穿防水胶服的人在河道里捞死亡的野鸭,已经捞了好几个麻袋,岸上停着一辆面包车。这些人捞上来野鸭后交给了面包车,薛先生问这些人在干什么,这些人反问他关心这个干嘛。此时,面包车感觉被人发现后调头就跑,薛先生赶紧拨打110报警,警方到达后这些人早已离开。

迁徙鸟类被从湿地赶到河道

记者在沿途看到,墨水河湿地的面积已经越来越小,一个国际游乐园正在湿地旁建设,多个开发商已在湿地周边立起了广告牌,宣传即将在此

建设的楼盘。

“根据我这几年的调查,不管是大河东河还是墨水河,鸟类栖息的地方已经从湿地转移到了河道,河道鸟类的密度已

经大于大片湿地鸟的密度。”张先生认为,这是因为很多大片湿地已经被开发,湿地被硬化,已经不再适合鸟类的栖息。

“所以说,鸟类不是主动

跑到了河道,而是被圈地驱赶到了河道上,只希望河道不要因为被淤积而全部填埋,那样的话,生态就全部被破坏了。”张先生说。

胶州市胶西镇关爱特殊群体创建和谐计生

2012年12月31日,胶州市胶西镇计生服务中心主任匡秀明带着油、米等生活物资来到困难家庭王建云家,带来了计生大家庭对他们一家的关怀。据了解,胶州市胶西镇自开展“计生关怀”活动以来,胶西镇计生服务中心把辖区内的计划生育困难户都记在了心里。在计生家庭陷入困境时,积极开展救助活动,为他们排忧解难,并根据实际情况在物质和精神上对他们予以援助,真正做到了计生关怀暖人心。在关怀计划生育病残家庭、特困户等弱势群体方面,始终坚持心理关怀、健康关怀、生活关怀的“三种理念”,努力营造良好的人口和计划生育和谐氛围。

“病”能就医。在对计划生育弱势家庭进行全面摸底登记的基础上,逐人逐户建立起健康档案,详实记录每户家庭成员的健康状况,并根据每个人的健康情况给予针对性医疗服务。每年为计生特殊家庭提供一次免费体检,同时在每次孕检过程中,及时为育龄妇女发放宣传材料,设立咨询台,为育龄妇女提供优质服务。

坚持生活关怀理念。为在全社会营造计划生育光荣的浓厚氛围,让计划生育弱势群体得到社会的广泛关怀,优先享受经济发展的成果,优先享受各项优惠政策待遇,确保“老有所养。对参加“新农保”、“新农保”的特殊家庭,给予免交相应的款项;对于上了年纪生活不便的计生困难家

庭,组织计生干部、协会会员不定期上门探望了解情况,及时帮助解决生活困难。

坚持资金倾斜理念。该镇党委政府每年拿出10万余元投入到“人口关爱基金”中去,制作了宣传牌和育龄妇女信息传递袋,面向社会,面向家庭,面向群众,把宣传教育与综合服务、科学管理结合起来,结合孕环情监测,为育龄妇女发放优生优育宣传材料,积极落实奖励扶助工作和独生子女父母的奖励政策,并把奖励和惩罚融入宣传教育当中,及时满足了广大群众的需求,促进婚育观念进一步转变。并在每年的重大节日,对计划生育弱势群体给予定额补助和节日慰问,在举国欢庆、家庭团圆的日子里给他们送去关怀和温暖。(宋鹏 高玉贝)

效率与成本两全之策 京瓷ECOSYS新品打印机非凡登场!

新年伊始,京瓷ECOSYS系列又添一款A4黑白激光打印机新品——FS-2100DN。具备每分钟40页的输出速度,可完美应对各类拥有大量需求的工作组及部门。标配双面打印与网络打印功能,可通过USB存储器直接进行文档输出,输出分辨率可达1200dpi。

新品还配备了30万页的长寿命非晶硅感光鼓。京瓷是首批将非晶硅感光鼓安装至小尺寸商用打印机,以代替传统OPC感光鼓的公司。作为ECOSYS技术的核心,京瓷非晶硅感光鼓的表面硬度比OPC感光鼓高30至50倍,在正常使用情况下几乎无需更换,大大降低了耗材废弃所造成的环境与运行成本负担。



公园内, 六旬老汉突发脑出血

好心市民联手相助

本报1月15日讯(记者 周衍鹏 实习生 曲俊凯) 15日,在海泊河公园内,一名六旬老汉突然抽搐倒地,昏迷不醒,幸被几位好心市民发现,联手救助送至医院抢救。经诊断,老人系高血压引发的急性脑出血,目前尚未脱离生命危险。

“海泊河公园内有一名老人突然摔倒了,在地上不停抽搐!”15日15时,市民拨打本报热线电话反映,老人瘫倒在地,不能说话,意识也变得模糊,可能是中风了。几名路过的好心市民发现,一边扶起老人,一边联系了120,将老人送往附近的海慈医院救治。

在医院急诊室,老人躺在担架车上,目光有些呆滞,嘴角歪斜,不能说话,一只手一直往上伸着。由于出事时,老人是一个人在公园遛弯,医护人员在老人身上也没有找到任何联系方式,因此迟迟未能同老人的家属取得联系。

经初步检查,老人系脑出血导致的突然晕倒。检查发现,老

人右侧颅腔内出血较重,是典型的冬季高血压脑出血,情况较危险。由于老人年龄比较大,通过与神经外科医生会诊,主治医生决定对老人采取保守的治疗方案,暂不进行手术。医生称,目前的当务之急是尽快联系上老人的家属,以了解老人是否有相关病史。

正在各方忙着联系老人家属的时候,一名头发灰白的老太太跑到了急诊室,来到老人的床边。经询问得知,她正是晕倒老汉的老伴。她告诉记者,老人姓李,今年60多岁了,有严重的高血压,平时家人一般都不让他单独外出,但他就是不听劝,经常偷偷跑出去。

目前,老人已办理了住院手续。

医生提醒,冬季寒冷,人的血液循环受寒冷天气的影响,血管收缩,血流减慢,这样会导致血流对血管壁的压力增大,尤其是老年人,血管的弹性下降,更容易引发高血压脑出血,建议老人外出时最好有家人陪同。

千里马“脱缰” 三车连环撞

事发交通早高峰,6人受伤

本报1月15日讯(记者 曹思扬 实习生 孙志文) 15日8时许,一辆千里马轿车行至东西快速路银川西路上桥口附近时,与一辆载有两名乘客的出租车追尾,出租车又撞上了前面的斯柯达。事故造成6人受伤。

15日8时10分,有市民拨打本报热线电话89772345,称在东西快速路银川西路上桥口处,一辆千里马追尾出租车后,出租车又撞上前面的斯柯达,共6人受伤,伤者被送到青医附院本部救治。

8时30分,记者赶到事发现场,看到前保险杠脱落的千里马已被移到路边,另外两辆车已被移走,交警正在疏导交通。在青医附院本部急诊科,记者见到了6名伤者,出租车上3名女乘客和司机均受伤,其中两名女乘客带着护颈,千里马轿车的司

机孙先生和妻子头部被撞。

孙先生称,当时他以每小时约50公里的车速开车,当行驶至银川西路上东西快速路的高架桥上时,他看到前方有辆出租车,以为前面车的车速较快,所以没有减速。当相距十几米时,孙先生才发现出租车的车速并不快,于是他立即刹车,但当时路面湿滑,孙先生踩了刹车后,还是撞到了出租车尾部,他和妻子的头部均撞到了挡风玻璃上。

出租车司机徐先生回忆称,当时他准备上快速路时,突然听到“砰”的一声,车子被顶了一下,他的头撞到了挡风玻璃上,坐在后排的两名女乘客闪到了脖子,另一名男子伤到了头部。

据了解,事故中的6个人均受轻伤,其中两名女乘客伤及颈椎。(奖励线索提供者潘先生30元)